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Las crías huérfanas necesitan un suministro rápido 
de líquido/alimento para sobrevivir. Por lo tanto, 
debe ofrecerse un biberón con sustituto de la leche 
lo antes posible. El sustituto de la leche debe 
corresponder al tipo de animal.
El cuidado óptimo de los animales huérfanos sólo 
es posible con una madre sustituta. Por lo tanto, se 
recomienda empezar a dar el biberón y buscar una 
madre de acogida al mismo tiempo. Si no se 
encuentra una madre de acogida, un animal adulto 
con experiencia en el trato con crías debería apoyar 
la alimentación con biberón y proporcionar el 
comportamiento social necesario.

Nota: La alimentación con biberón suele ser la 
mejor manera de garantizar la supervivencia de los 
cachorros y gatitos. Sin embargo, para poder vivir 
más adelante en un entorno con otros animales 
adultos, los perros y los gatos deberían tener 
contacto con otros animales de su especie desde su 
nacimiento e, idealmente, crecer en una unidad 
familiar completa.

1. Limpieza
El biberón debe limpiarse antes y después de cada 
uso. Lávelo con agua caliente (máx. 60 °C) y un 
poco de lavavajillas y aclárelo con agua limpia para 
eliminar posibles restos de lavavajillas.

2. Preparación de la leche
La leche debe mezclarse fresca antes de cada toma. 
Tome agua hervida y siga las instrucciones del 
productor para preparar la leche. Para comprobar 
la temperatura, sostenga el biberón contra su 
mejilla o compruebe la temperatura en su muñeca 
(temperatura no superior a 36 °C).

3. Cómo alimentar
La posición para beber debe seguir la posición 
natural al beber de las tetas de la madre, es decir, el 
animalito debe estar sentado o tumbado sobre su 
estómago. La cabeza debe mantenerse levantada.
Presione siempre una gota antes de colocar la 
tetina en la boca del cachorro. De este modo, se 
comprueba que la tetina no está bloqueada y se 
despierta el interés del cachorro. Una vez que la 
tetina esté en su boca, no debe haber más presión 
sobre el biberón, ya que, de lo contrario, puede 
producirse un atragantamiento. Moviendo 
ligeramente la tetina hacia delante y hacia atrás, 
puedes animar al cachorro a chupar.

e Instrucciones de uso:
4. Después de la alimentación
Después de cada comida, hay que estimular la 
digestión con un ligero masaje en el vientre o con 
suaves caricias en la región anal. Las caricias 
sustituyen a los lametones de la madre. El masaje 
abdominal no debe ser más intenso. Lo mejor es 
utilizar una franela suave o un pañuelo de papel 
para el masaje, ya que al mismo tiempo recogen la 
orina o las heces.

5. Frecuencia de la alimentación
Durante las dos primeras semanas, los animales 
recién nacidos deben ser alimentados cada 2-4 
horas. Después de la segunda semana, la 
frecuencia puede reducirse en la mayoría de los 
casos a cada 4-6 horas. Nota: La frecuencia de la 
alimentación depende del aumento de peso diario 
y del estado general del animal, así como del tipo 
de leche utilizado. Una vez que el animal bebé 
pueda sentarse por sí mismo (después de unas 2-3 
semanas), la leche puede ofrecerse en un cuenco.
Destete y comience a alimentar con papilla o 
pienso para cachorros sólo a partir de las 4 
semanas de edad como mínimo. Una vez más, se 
recomienda alimentar a las crías juntas con un 
cuenco para cachorros.
Un animal joven debe invertir cierto esfuerzo en 
alimentarse y beber. Eso ayuda a un desarrollo 
mental saludable en lo que respecta a la tolerancia 
al estrés y a la frustración.

Consejos importantes
• Todo síntoma de enfermedad, como la falta de 

aumento de peso o incluso la pérdida de peso, la 
reducción de la actividad, la diarrea, los vómitos, 
el aumento de la temperatura, etc., debe 
mostrarse al veterinario.

• Compruebe el aumento de peso de cada 
cachorro todos los días a una hora determinada.

• Los cachorros deben familiarizarse con el 
contacto corporal y los ruidos cotidianos.

• Los hermanos deben criarse juntos. Si no hay 
hermanos, es útil incluir en la crianza a otros 
animales jóvenes de aproximadamente la 
misma edad.

• Siempre que sea posible, los cachorros deben 
alcanzar el éxito por sus propios medios. Por 
ejemplo, no coloque al cachorro en el lugar 
donde duerme directamente después de 
alimentarse, sino que deje que se arrastre hasta 
allí durante una pequeña distancia. Eso ayuda al 
cachorro a aprender. No coloque al cachorro 
sobre una bolsa de agua caliente después de 
alimentarlo, ya que podría provocar un 
sobrecalentamiento.



Orphaned baby animals need a quick supply of 
liquid/food to survive. Optimal care of orphaned 
animals is only possible with a surrogate mother. It 
is recommended to look for a foster mother and 
start bottle-feeding. If no foster mother can be 
found, offering a substitute for milk as soon as 
possible is essential. The milk substitute must be 
appropriate for the animal species. 

Please Note: Bottle feeding is often the best way 
to ensure the survival of orphaned baby animals. 
Wild orphans should have interactions with other 
animals within their species quickly to ideally grow 
up in a family unit and independently live among 
others later. 

1. Cleaning
Feeding bottles should be cleaned before and after 
each use. They should be washed in hot water with 
a small amount of soap and rinsed thoroughly to 
remove any soap residue. The bottles and 
accessories should be sterilized regularly in boiling 
water.

2. Preparing the Milk
Prepare fresh bottles before each feeding. Mix the 
milk substitute in the bottle according to the milk 
producer’s specifications. Close the bottle with the 
lid before shaking it. Then, exchange the lid for the 
appropriate nipple size. Hold the bottle against 
your cheek for a temperature check or check the 
temperature on your wrist (temperature not over 
36 °C).

3. How to Feed
The position for drinking should follow the natural 
position when drinking from the mother's nipples, 
which means the baby animal should sit or lie on its 
stomach. Its head should be upright. 
Always press a drop before placing the nipple into 
the puppy's mouth. That way, you can check that 
the nipple is not blocked and awaken the puppy's 
interest. Once the nipple is in its mouth, there 
should be no more pressure on the bottle. 
Otherwise, this can lead to choking. By slightly 
moving the nipple forward and backward, you can 
encourage the puppy to suck.

E Instructions for Use:
4. After Feeding
After each meal, the digestion must be stimulated 
with a light belly massage or soft stroking of the 
anal region. The stroking replaces the mother's 
licking. The belly massage should not be more 
intensive than that. A soft flannel or paper tissue is 
best for the massage, as they simultaneously catch 
urine or feces.

5. Frequency of Feeding
In the first two weeks, newborn animals should be 
fed every 2–4 hours. After the second week, the 
frequency can, in most cases, be reduced to every 
4–6 hours. Please note: The feeding frequency 
depends on the daily weight gain, the general 
condition of the animal, and the type of milk used. 
Once the baby animal can sit independently (after 
2–3 weeks), the milk can be offered in a bowl. 
Wean and start feeding mash or puppy feed at the 
earliest age of 3 weeks. Again, it is recommended 
that the baby animals be fed together from one 
puppy bowl.  
A young animal should invest some effort in 
feeding and drinking. This aids healthy mental 
development in terms of stress and frustration 
tolerance.

Important Tips
• Contact a veterinarian if the pup shows signs of 

illness.  
1. not gaining weight or weight loss 
2. lethargic, inactive 
3. diarrhea, vomiting, raised temperature, and 

so on, should be shown to a veterinarian.
• Check each puppy's weight gain daily at a 

particular time. 
• Puppies should be acquainted with body contact 

and everyday noises.  
• Siblings should be raised together. If there are no 

siblings, it is helpful for them to be exposed to 
other young animals of the same age.  

• Whenever possible, puppies should achieve 
success through their efforts. For example, 
please do not place the puppy on its bed directly 
after feeding; instead, let them crawl a little 
distance. That helps them learn. Do not place 
the puppy on a heated source after feeding, 
which can lead to overheating.

Les bébés animaux orphelins ont besoin d'un 
apport rapide de liquide/nourriture pour survivre. Il 
convient donc de leur offrir un biberon avec un 
substitut de lait dès que possible. Le substitut de 
lait doit correspondre au type d'animal.
Les soins optimaux des animaux orphelins ne sont 
possibles qu'avec une mère de substitution. Il est 
donc recommandé de commencer l'alimentation 
au biberon et de chercher une mère d'accueil en 
même temps. Si aucune mère nourricière ne peut 
être trouvée, un animal adulte ayant l'habitude de 
s'occuper de jeunes animaux devrait soutenir 
l'allaitement au biberon et fournir le comportement 
social nécessaire.

Remarque: l'allaitement au biberon semble 
souvent être le meilleur moyen d'assurer la survie 
des chiots et des chatons. Cependant, pour pouvoir 
vivre plus tard dans un monde avec d'autres 
animaux adultes, les chiens et les chats devraient 
avoir des contacts avec d'autres animaux de leur 
espèce dès la naissance et, idéalement, grandir 
dans une unité familiale complète.

1. Nettoyage
Le biberon doit être nettoyé avant et après chaque 
utilisation. Lavez-le à l'eau chaude (max. 60 °C) 
avec un peu de liquide vaisselle et rincez-le à l'eau 
claire pour éliminer les éventuels résidus de liquide 
vaisselle.

2. Préparation du lait
Le lait doit être mélangé fraîchement avant chaque 
repas. Prenez de l'eau bouillie et suivez les 
instructions du producteur pour préparer le lait. 
Pour vérifier la température, tenez le biberon 
contre votre joue ou vérifiez la température sur 
votre poignet (température ne dépassant pas 
36 °C).

3. Comment nourrir le bébé
La position pour boire doit correspondre à la 
position naturelle de l'animal lorsqu'il boit aux 
tétons de sa mère, c'est-à-dire que le bébé animal 
doit être assis ou couché sur le ventre. La tête doit 
être tenue en l'air.
Pressez toujours une goutte avant de placer la 
tétine dans la bouche du chiot. De cette façon, 
vous vérifiez que la tétine n'est pas bloquée et vous 
éveillez l'intérêt du chiot. Une fois la tétine dans sa 
bouche, il ne doit plus y avoir de pression sur le 
biberon, sinon cela peut entraîner un étouffement. 
En déplaçant légèrement la tétine d'avant en 
arrière, vous pouvez encourager le chiot à téter.

F Mode d'emploi:
4. Après le repas
Après chaque repas, la digestion doit être stimulée 
par un léger massage du ventre ou des caresses 
douces de la région anale. Les caresses remplacent 
les léchouilles de la mère. Le massage du ventre ne 
doit pas être plus intensif que cela. Pour le 
massage, il est préférable d'utiliser une flanelle 
douce ou un mouchoir en papier, car ils retiennent 
simultanément l'urine et les matières fécales.

5. Fréquence des repas
Au cours des deux premières semaines, les 
animaux nouveau-nés doivent être nourris toutes 
les 2 à 4 heures. Après la deuxième semaine, la 
fréquence peut dans la plupart des cas être réduite 
à toutes les 4-6 heures. Remarque: la fréquence de 
l'alimentation dépend de la prise de poids 
quotidienne et de l'état général de l'animal, ainsi 
que du type de lait utilisé. Lorsque le bébé animal 
peut s'asseoir tout seul (après environ 2 à 3 
semaines), le lait peut être offert dans un bol.
Le Sevrage et l'introduction de la pâtée ou de la 
nourriture pour chiots doit se faire uniquement à 
partir de l'âge de 4 semaines au plus tôt. Là encore, 
il est recommandé de nourrir les jeunes animaux 
ensemble dans une même gamelle.
Un jeune animal doit faire des efforts pour se 
nourrir et boire. Cela favorise un développement 
mental sain en ce qui concerne la tolérance au 
stress et à la frustration.

Conseils importants
• Tout symptôme de maladie, tel que l'absence de 

prise de poids ou même la perte de poids, la 
réduction de l'activité, la diarrhée, les 
vomissements, l'augmentation de la 
température, etc. doit être signalé à un 
vétérinaire.

• Vérifiez la prise de poids de chaque chiot chaque 
jour à une heure précise.

• Les chiots doivent être familiarisés avec le 
contact corporel et les bruits de la vie 
quotidienne.

• Les frères et sœurs doivent être élevés ensemble. 
S'il n'y a pas de frères et sœurs, il est utile 
d'inclure dans l'éducation d'autres jeunes 
animaux ayant à peu près le même âge.

• Dans la mesure du possible, les chiots doivent 
réussir par leurs propres moyens. Par exemple, 
ne placez pas le chiot sur l'endroit où il dort 
directement après l'avoir nourri, mais laissez-le 
y ramper sur une petite distance. Cela aide le 
chiot à apprendre. Ne placez pas le chiot sur une 
bouillotte après l'avoir nourri, car il pourrait 
avoir trop chaud.
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